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宝鸡市陈仓区图书馆
关于2012年工作情况的总结报告

区文化广电局：

2012年，图书馆在区文广局的正确领导及上级业务部门的关怀指导下，始终坚持以提升文化素养、塑造高尚人格、增强服务能力为突破口，以思想教育为先导，以业务培训为重点，以廉洁自律为保障，着力提高图书馆员队伍整体素质，不断提高服务质量和水平。通过全体馆员共同努力，圆满完成工作任务，现将情况汇报如下：
一、抓学习，开展“增强执行能力，提高工作效率”活动，深入学习贯彻党的十八大精神。
按照局党组统一部署，组织员工观看陕西省第十二次党代会开幕式、中国共产党第十八次全国代表大会开幕式，重点学习赵乐际同志代表中共陕西省第十一届委员会所作的工作报告和在省委十二届一次全会上的讲话；学习胡锦涛总书记在十八大开幕式上的讲话内容，播放“深入学习贯彻党的十八大精神专题讲座”碟片8张，使大家对党的十八大会议精神有了认识，在今后的工作中，明确中心工作任务，把更多的精力投入到谋划工作当中去，大家边学习边记笔记，写出心得体会，举办学习专栏。
集中整顿以来，一方面对考勤、安全卫生、车辆管理等制度进行了完善，上下班实行签到制，每季度末根据签到册结合假条与录像做出统计，与年底绩效（奖金）考核挂钩，形成一系列奖惩制度，给不愿做事和做事拖沓的职工给予警醒，给想做事能做事的职工给予表扬；另一方面抓好干部职工文明养成和健康知识教育，在单位开展了节约型、效能性机关建设活动，促使职工发扬勤俭节约优良传统，从节约一度电、一滴水、一张纸等身边小事做起，不乱丢烟头、纸屑、果皮等杂物，养成良好的文明习惯。为职工检查身体，开展控烟活动，在公共场所醒目位置张贴禁烟标志，强化职工自我保健意识；再一方面，制作馆服和胸牌，建服务监督台，宣传活动统一着装，树团队形象。

通过集中学习，统一思想；查摆问题，制定方案；扎实整改，建章立制三个阶段的活动开展，干部职工从思想上以及工作上都有了很大的进步。

二、抓效能，推动图书馆工作再上新台阶。

1、坚持天天开放。

每天更新报刊和杂志，定期清理图书室和期报刊阅览室，将报刊杂志进行分类整理、装订储藏，做到防虫、防火、防潮。全年制作《简报荟萃》4本，修补破损图书和杂志300本，接待读者5.2万人次，书报刊流通5.6万册次，2013年征订报刊75种。
2、开展春节文化活动。

正月十四、十五晚由我馆与电影院在城建局广场联合承办的灯谜晚会，受局领导的多方筹措，得到社会赞助，使此次活动谜语量多、谜底易猜、奖品丰厚，参与人数空前多，一字谜语、成语以及中国地名在一轮接一轮的谜底揭晓中增长了知识，广大市民手捧奖品，热情高涨，增添了节日气氛。

3、征集地方文献。

全年征集地方文献22种212册，有《社火》、《灼伤的葵花》、《八面来风》、《北方的太阳》、《原野笔聊》、《原野诗连选》等图书。年馆藏新增52册，外赠160册，并与省、市图书馆及图书外阅点进行了文献交流。
4、开展“宝鸡市第七届中小学生暑期征文活动”。

除了在读者群中广泛动员外，还深入虢镇中学、陈仓初中、虢镇一中、西堡小学、车站小学、虢镇小学发放通知，促进广大青少年形成良好的读书写作习惯。报送征文276篇，其中中学组35篇，获一等奖3个、二等奖3个、三等奖3个、优秀奖1个；小学组241篇，获一等奖4个、二等奖5个、三等奖14个、优秀奖27个。本届征文除了颁发奖品和证书外，还集往届获奖征文出版了《宝鸡市中小学生读书征文优秀作品集》一书。
5、固基强本抓基层业务。

携带地方文献50册，分别给东街社区、中街社区、西街社区、道南社区、道北社区、厂区社区、北动社区、虢镇劳教所等外阅点每家赠送5册，同时针对外阅点图书室存在的问题再次给予业务指导，其中虢镇劳教所图书室外阅点在我馆人员的多次指导之下，目前他们的图书编目规范，上架整齐，是基层外阅点的一大靓点。

6月下旬，我馆全体工作人员及外阅点图书室负责人共计12人参加了 “全市第二期县（区）图书馆(室)业务骨干培训班”学习，主要学习了国家公共文化服务体系示范区建设指标解析、中国基层公共图书馆发展历史现状与趋势、图书馆业务工作流程、图书分类与编目等内容，取得了结业证书，提高了图书管理员的整体素质和业务能力，促进我区图书馆事业的发展，着力推进公共文化服务体系示范区建设。
6、不断强化业务技能。

今年有2位同志参加了“2012年陕西公共图书馆服务联盟工作扩大会议暨馆长培训班”，均取得了结业证书。孙晓梅的论文《宝鸡市创建国家公共文化服务体系示范区需要逐力破解的几个深层次问题》荣获中国西部少数名族地区图书信息协作网、川陕甘黔滇渝图书情报协作网第十二届年会二等奖。

7、开展第三届“三秦书月”全民阅读和“图书馆服务宣传周”话动。

一是定制挂图，打印资料，外出宣传。4月23日至5月23日的第三届“三秦书月”全民阅读以及5月份最后一周的图书馆服务宣传周活动期间，我馆开展了以“三秦书月、书香陈仓”以及“全民阅读、资源共享、服务大众、利在千秋”为主题的宣传活动。向市民散发《4.23世界读书日倡议书》、《未成年人安全防范》、《免费开放时间和免费开放项目》、《生活小常识》等资料，展出图片《文化强国之—华夏之光》24幅、杂志和图书80册。从准备阶段到宣传结束，前后为期将近2个月的宣传服务工作，我们进社区、上街道、入小区先后15次，参与群众达 15000人次左右，散发信息资料12000 余份，5月30日服务周宣传日当天办理借阅证10个。

二是开辟服务场所，播放数字资源。本着即要服务读者便于安全疏散，也不造成新馆搬迁资源重复浪费的原则，我们夜以继日自己动手清理场地，多方考察市场，移了防盗门，修补了电路，进行了简装饰，翻新了桌椅，连接了投影音响，总计投资近4000元开辟出又一免费开放场所——多功能厅，不定期对外开放。服务周期间张贴通知，播放由国家图书馆与文化部全国文化信息资源建设管理中心联合发起的“县级数字图书馆推广计划——灾区援建行动”推送的1TB的数字资源，连续每天下午3点至5点播放影视《钱学森》、《建党伟业》等大片。数字资源的推广宣传，使更多的人了解信息时代的图书馆，吸纳先进思想和科技知识，弘扬优秀文化 。“4.23”世界读书日是我馆多功能厅开放的第一天，有几位文化工作者的老前辈对孙副馆长说：“好！图书馆人就应该这样干事！”

此次活动，通过5月 19 日的《陈仓新闻》播放，更加扩大了影响力，促进陈仓人民共建文化家园，共享文化成果。相关图文资料上传至“陕西文化信息网”。 

8、实施文化共享工程。

2012年，争取“全国文化信息资源共享工程”项目，为我区设备投资价值161.5万元，信息资源覆盖6个镇、1个社区服务中心、3个社区以及238个行政村，共计248个基层服务点。今年的工程，我馆从上年末就开始向省市有关部门申请申报，今年年初落实场地，随后逐步核对接收设备，加强安全值班，设备基本到全后，集中下发。11月下旬，我们又不畏严寒，加班加点与省上工程人员一同下乡镇进社区，逐家安装设备，统一制作了基层服务点门牌以及《规则》和《守则》两个制度牌，使今年的设备全部安装到位。深入基层我们了解各家情况，就地指导，督促其完成在创建全国公共文化服务体系示范区工作中承担的任务。

我区文化信息资源共享工程共计266个基层服务点，截止目前，剩余虢镇街道办、千渭街道办、酒精厂社区、双欧厂社区、阳平街道社区的工程项目正在逐步争取之中，明年力争使这5家工程设备全覆盖，全面完善基层硬件设施，力争下一步的工程扩建项目。
9、招商引资500万元。

三、抓建设，创建市级精神文明单位，带动全国公共文化服务体系示范区创建。
我馆把创建市级精神文明单位列入重要日程，落实创建目标任务，带动全国公共文化服务体系示范区创建。

一方面，通过认真总结以往的管理经验和教训，对我馆管理方式进行了大的改进，本着“高效、透明”的原则，进一步健全完善了学习、工作、会议等项制度，在单位内部落实了创建工作责任制，人人参与创建活动。为期2个月时间整理资料12盒，制作了公民道德宣传栏、公民道德讲堂管理制度、志愿者服务站、志愿者规章制度4个挂牌，以及陈仓区图书馆志愿者服务袖章，这些制度和措施基本涵盖了各项工作，形成了制度化、规范化和一体化的管理模式，使创建工作有章可循、有据可依；另一方面，在三楼建起了电子阅览室，花费1800元安装了防盗门窗，安装了文化信息资源共享工程电脑及其桌椅30套。
通过坚持不懈地狠抓整改，使我馆精神风貌、服务水平、工作质量有了新的提高。馆内面貌整齐洁净，干部职工精神饱满，待人接物彬彬有礼，工作学习紧张有序，各岗位之间比工作、比干劲、比贡献蔚然成风，为读者、为群众、为基层提供服务成为我馆工作人员的自觉追求。
四、下一步重点工作

下一步，我们将认真贯彻落实党的十八大会议精神，做好新馆建设，加强硬件配套设施，培养人才队伍，实施文化信息资源共享工程区级支中心建设工程，增加图书藏量，加入陕西省图书馆联盟，开展联合编目，实现采、编、借一体自动化，拓宽志愿者服务领域，丰富公民道德讲堂，促进全民素质，推动精神文明建设迈向新高度。
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